

**ОБЩЕСТВЕННЫЕ
НАЧАЛА—В ДЕЙСТВИИ**

ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ

Депутатские посты—новая форма работы Советов. Они создаются из депутатов областного, районного и сельского Советов с привлечением актива колхозов. Задача постов—повседневное оказывать помощь сельсоветам, руководителям колхозов, бригадам, фермам. Проводить в жизнь опыт передовых сельхозхозяйственных предприятий, постановления партии и правительства, и решения местных органов власти.

В ряде мест нашего района депутатские посты созданы и действуют. Хочется рассказать о работе их на территории Хмелевицкого сельского Совета. Там таких постов шесть, по два в каждом колхозе.

В колхозе «Всходы Ильича» депутатским постом по контролю за подготовкой к весеннему севу руководит депутат А. Смирнов. Пост помогал правлению своевременно организовать очистку семян. В результате к 1 февраля эта работа была закончена. Потом

члены поста проверили качество сделанной работы. После каждого снегопада постом проверяются склады с зерном. Где нужно, принимаются меры к их очистке от снега.

В течение месячника по заготовке и вывозке удобрений депутаты не раз проверяли качество складирования навоза. При содействии поста в колхозе прошло восемь занятий по агротехнике.

Депутатский пост планирует до весны провести еще несколько проверок хранения семян и удобрений всех видов, готовности и качества ремонта техники.

Второй депутатский пост в колхозе следит за ходом зимовки скота. Им руководит депутат сельского Совета А. Н. Коверьянов. Вместе с зооветеринарными специалистами члены поста организуют на фермах скормливание хвоя и мочевины, помогли обеспечить для молодняка крупного рогатого скота производство искусственного молока.

Разработана тематика и регулярно занимается зоотехнический кружок. В проведении занятий непосредственное участие принимают депутаты З. А. Чупина и Г. Т. Русов. Ежемесячно бывает день животновода, где подводятся итоги работы. Лучшим правление вручает переходящий вымпел и денежные премии.

Депутатский пост, партийная организация и правление колхоза вместе наметили планы на 1964 год, подготовили для каждой фермы

бригады наглядную агитацию.

Результаты работы депутатского поста вместе с правлением и партийной организацией колхоза уже ощутимы. В январе от коровы надоено 31 килограмм молока, а в прошлом году в этом же месяце—22 килограмма.

Исполком Хмелевицкого сельского Совета активно руководит постами. Регулярно проводит с ними совещания, где намечают планы и обсуждают итоги работы.

Депутатские посты—важ-

ная многообещающая форма работы депутатов на местах. Ее необходимо поддерживать и широко распространять по всему району.

Роль депутатских постов в других общественных формах работы депутатов особенно возрастает сейчас, когда труженики села претворяют в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС. Помочь колхозам наладить интенсивное ведение хозяйства—долг Советов депутатов трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 32 (332)

Вторник, 25 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



Еще не так много трудовых лет за плечами Галины Каргапольцевой, но ее имя окружено почетом в сельхозхозяйственной артели «Колос». Она—передовая доярка. В прошлом году Галина получила от каждой коровы более 1800 килограммов молока, заняв в соревновании второе место в колхозе.

Хорошими делами отличается она и в первые месяцы шестого года семилетки.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Колос» Галина Каргапольцева.

Фото В. Душеина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком горсовета извещает депутатов Шахунского горсовета, что 28 февраля 1964 года созывается седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся вопросы: «Отчет исполкома горсовета о работе» (докладчик—председатель исполкома горсовета тов. Филиппов В. А.).

Сессия будет работать в клубе им. Плаксына г. Шахуньи. Начало работы в 11 час. дня.

ГОРИСПОЛКОМ.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

СЕЯТЬ? ХОТЬ СЕГОДНЯ

Пусть образцовая подготовка техники к весне будет первым трудовым ответом на решения февральского Пленума ЦК КПСС—под таким девизом трудятся в эти дни механизаторы сельхозартели имени Фрунзе.

Для ремонта техники в колхозе созданы замечательные условия. Осенью прошлого года силами механизаторов была построена добротная ремонтная мастерская. Теперь она оборудована станками—сверлильным, двумя токарными, электросварочным и газосварочным аппаратами, печным отоплением.

На токарных станках

работает специальный токарь, он же помощник бригадира тракторной бригады. Александр Егорович Гусев.

— Золотые руки у вас, Александр Егорович,—нередко говорят ему механизаторы.

Действительно, лучше о нем не скажешь. Он и опытный механизатор, и токарь, и кузнец, и сварщик. С таким мастером любой ремонт не страшен.

Под стать ему добросовестно трудятся на подготовке машин к весне коммунисты Сергей Александрович и Вениамин Алексеевич Ветюгов, Александр Иванович Сальмин и другие.

Наличие хорошо оборудованной мастерской и квалифицированных кадров механизаторов позволяет вести на месте весь текущий, а по возможности, и капитальный ремонт машин. В частности, в текущем году механизаторы провели текущий ремонт всех неисправных тракторов, прицепного инвентаря и отремонтировали капитально автомашину «ГАЗ-51». Остальные машины, кроме комбайнов, ремонта не требуют.

— К весеннему севу готовы.—докладывает бригадир тракторной бригады Василий Васильевич Лебедев.

Е. Прытов.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

„МЕЖКОЛХОЗСТРОЙ“

Недавно в нашем производственном колхозно-совхозном управлении создана новая организация — «Межколхозстрой».

Корреспондент нашей газеты обратился к председателю Совета «Межколхозстрой» К. В. АНТРОПОВУ с просьбой рассказать, каковы задачи и структура межколхозной строительной организации, какими возможностями она располагает. Вот что он сообщил:

— Наша межколхозная строительная организация—«Межколхозстрой»—будет вести капитальное строительство в колхозах. Создание этой организации позволит лучше использовать материальные и людские ресурсы, более экономно расходовать неделимые фонды колхозов, удешевить стоимость строительства. Теперь колхозам нет необходимости сдавать строительные

работы в подряд так называемым «шабашникам».

Все вопросы будет решать Совет, который избран на собрании уполномоченных колхозов в составе 5 человек. Техническое руководство строительными работами будет осуществлять 8 инженерно-технических работников под надзором главного инженера.

В «Межколхозстрой» может вступить любой колхоз, уплативший вступительный взнос в размере 1 рубля с каждого гектара пахотной земли.

В члены нашей организации сейчас вступило уже 18 колхозов. Среди них такие, как «Авангард», «Малокаменский», имени Фрунзе, «Земледелец», «Память Чапаева», «Советский путь» и другие.

«Межколхозстрою» предстоит в нынешнем году выполнить общий объем работ на сумму, превышающую один миллион рублей.

Строительные работы начались. Сейчас мы строим зерновой склад емкостью на 200 тонн в колхозе «Малокаменский». В ближайшее время приступим к строительству зернового склада в колхозе «Земледелец». В нем можно будет хранить семенное, продовольственное и фуражное зерно. После поступления зерна в приемный бункер, все дальнейшие работы с зерном: транспортировка, подсушка и сортировка будут выполняться при помощи механизмов.

Фронт строительных работ можно было бы расширить и сейчас, но сдерживает отсутствие необходимого количества квалифицированных рабочих: мастеров, плотников, каменщиков. Вот почему всем тем, кто имеет строительные специальности, мы говорим:

— Добро пожаловать на работу в нашу строительную организацию.

Без опоры на коллектив

НЕЗАВИДНЫМИ результатами закончился минувший хозяйственный год в Шахунском райпромкомбинате. План по выпуску валовой продукции выполнен лишь на 82,8 процента. В результате этого предприятием недоано нужной народному хозяйству продукции на 188 тысяч рублей. Кстати, во всей нашей промышленной зоне насчитывается только четыре предприятия, которые не обеспечили выполнение годового плана. Сюда входит и райпромкомбинат.

Срыв, образовавшийся в основе хозяйственной деятельности комбината, привел к тяжелым финансовым затруднениям.

Из-за отсутствия средств предприятие лишилось возможности приобретать запасные части к машинам, горюче-смазочные материалы и производить другие расходы. Нельзя сказать, что руководители комбината смирились с оставанием своего предприятия и не ищут выхода из создавшегося положения. Напротив, директор В. И. Пронин и инженерно-технический аппарат полны решимости преодолеть имеющиеся трудности. И кое-что им уже удалось сделать. Комбинат в целом выполнил производственную программу за январь. Есть возможности выполнить и февральский план.

Однако в производственной жизни коллектива далеко не все благополучно. Первые успехи достигнуты ценой больших усилий, в основном за счет штурмовщины. Стиль и методы работы директора, главного инженера и начальников цехов скорее всего напоминают работу пожарной команды во время тушения пожара.

Причин, порождающих такое явление, много. Среди них есть и такие, устранение которых не под силу самим руководителям предприятия. Тут нужна помощь областных организаций. Но главная-то причина, на наш взгляд, кроется в том, что хозяйственная деятельность не подкрепляется партийно-политической работой в коллективе.

Зайдите на территорию мастерских, где расположены основные цехи по деревообработке, и вы нигде не увидите наглядно, что это за предприятие и кто на нем работает. Единственное, что обращает на себя внимание вошедшего—это большой щит, покрашенный в красный цвет. Но не подумайте, что на нем написан лозунг. Это обыкновенная пожарная доска, на которой аккуратно подвешены багры, топоры и другие средства тушения пожара. Да простят нас пожарные за это

упрек! Мы не за то, чтобы убрать этот щит с видного места. Он нужен. Но куда было бы лучше, если бы наряду с пожарным щитом, также на видном месте, были видны лозунги, плакаты, доска показателей.

— А где же у вас Доска почета?—спросили мы у председателя месткома профсоюза В. Н. Головина.

— Что-то не припоминаю где...

После длительной паузы он добавляет:

— У нас их было две. Одна где-то висит пустая, а другая, кажется, в кладовке...

Еще более парадоксально выглядел разговор, когда зашла речь о стенной газете.

— Как называется у вас стенная газета?—осведомились мы у секретаря парторганизации В. В. Плотникова.

— «Лесохимик», — уверенно ответил он.

— Что вы, Вячеслав Васильевич, наша стенгазета, по-моему, называется «Мест-проловец», — поправил секретаря парторганизации председатель месткома В. Н. Головин.

— Чем спорить попусту, давайте посмотрим на газету, и все станет ясным, — предложил кто-то из присутствующих.

Но сделать это быстро, как показалось нам вначале, было не так-то легко. Стенной газеты на месте не оказалось...

— И куда она только запропастилась, — недоуменно пожал плечами В. В. Плотников.

Кто знает, чем закончились бы эти поиски, если бы не одна маленькая деталь. Разговор

происходил в красном уголке. Из-за печи был виден край деревянной рамки. Когда же мы извлекли ее, то оказалось, что тут-то и была разыскиваемая нами злополучная стенгазета.

— Ну вот и она, — раздался облегченный вздох.

— Я ведь говорил, что она где-то здесь, — произнес секретарь парторганизации, желая, видимо, подчеркнуть свою осведомленность в делах.

Размышлять над содержанием стенгазеты долго не пришлось. Старая рамка с заголовком «Лесохимик», перешедшая по наследству от бывшей артели инвалидов, да несколько поверхностных заметок — вот что представилось нашему взору.

Чтобы как-то выйти из неловкого положения, руководители партийной и профсоюзной организаций пожаловались на безынициативность редактора стенгазеты М. И. Балабанова. В этом-то, по их мнению, и заключается вся беда!

Вот еще один пример. Коллектив райпромкомбината принял социалистическое обязательство на нынешний год. В конкретной форме названы те рубежи, взять которые намерен коллектив. Однако издесквозит явный формализм. Условия соревнования и меры поощрения победителей не разработаны. А сам текст обязательства хранится вместе с другими бумагами в делах месткома. Поэтому соревнования между цехами и работниками ведущих профессий на деле не развернуто.

Всех этих подробностей можно было бы избежать. Но мы их привели как свидетельство того, насколько безответственно и легкомысленно подходят иногда руководящие товарищи к такому важному делу.

Есть ли в райпромкомбинате силы, которые способны вывести предприятие из прорыва? Да, они есть. Коллектив насчитывает свыше двух с половиной сот человек. Здесь есть 13 инженерно-технических работников, в том числе 8 мастеров. Сплотить коллектив и направить его усилия в единое русло—святой долг первичной партийной организации. А выполнить его она может только при условии, если хозяйственная деятельность предприятия будет подкреплена партийно-политической работой в массах.

А. ВЕСЕЛОВ.



Хорошо зарекомендовали себя в труде и учебе комсомольцы электроцеха Вахтанского леспромхоза Александр Михалицын и Валентин Попов.

Энергичные ребята всегда впереди на производстве и в общественной жизни.

НА СНИМКЕ: комсомольцы Александр Михалицын и Валентин Попов.

ЛЕС—РОДИНЕ

Труженики Механизированного лесопункта Шахунского леспромхоза в январе успешно справились с производственной программой. План по валовой продукции выполнен на 105,5 процента, по вывозке леса—на 103, по шпалопилению—на 270, по выработке тары—на 151, по клепке—на 132,5, по производительности труда—на 103,4, комплексная выработка составила 109,5 процента.

И в феврале месяце лесопункт идет с опережением графика.

Малокомплексная бригада В. Е. Павлова, применяя челночный метод трелевки, заготовила в январе 1004 кубометра древесины, вместо 650.

предусмотренных заданием. Она заняла первое место в соревновании бригад.

Хорошо работали также бригады А. М. Шишкина, Л. М. Перминова и некоторые другие.

На вывозке леса отличились водители лесовозов Е. И. Разумов, В. С. Кимаковский, В. Г. Мамаев, В. А. Зарайский, В. И. Васенин.

Грузчики бригады П. Лебедева, крановщик М. Несмелов и многие другие—все они внесли немало труда в общее дело.

Коллектив лесопункта завоевал переходящее Красное знамя леспромхоза.

С. Соловьев, экономист

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ ПИЖЕМСКОГО леспромхоза объявили строжайшую экономию сырья. В производстве используются отходы: опил, стружка и обрезки досок. Даже хвойные ветки идут в дело. Из них вырабатывают хвойную муку. В январе в колхозы области для подкормки дойного стада леспромхоз отправил этого ценного корма 27 тонн.

Для переработки хвои в леспромхозе имеется специальный цех. Руководит им В. А. Безденежных. Люди здесь работают в две смены. Среди них можно отметить мельников А. Бальбердина, И. Криничко и рабочую М. Воробьеву. Они каждую смену выполняют нормы выработки хвойной муки.

А. ВЕСЕЛОВ.

СЯВСКОЕ ремесленное училище № 29 было КУЗНИЦА КАДРОВ

организовано в 1940 году на базе здешнего лесохимического комбината. За 23 года своего существования это учебное заведение подготовило для народного хозяйства нашей страны 2139 молодых специалистов различных профессий.

В годы Великой Отечественной войны училище готовило кадры для лесохимической промышленности. Аппаратчики, слесари по ремонту заводского химического оборудования и автомобилей, слесари-сантехники, выпущенные им, работая на предприятиях, внесли немалый вклад в общее дело разгрома врага.

В последующие годы РУ № 29 готовило также специалистов и для лес-

ных промышленности: электромехаников, помощников машинистов для узкоколейных железных дорог и автослесарей.

В прошлом году РУ было переименовано в Сявское сельское профессионально-техническое училище № 2. Оно призвано готовить квалифицированные кадры для сельского хозяйства. В июле этого года состоится новый выпуск, 72 электромонтера сельской электрификации и связи и 52 автослесаря получат назначения в колхозы и совхозы. Им есть где будет применить полученные знания, проявить свое умение. Кроме электрификации сел, они будут заниматься механизацией животноводче-

ских помещений, ремонтом техники.

В будущем году будет выпущено 73 электромонтера и 75 авторемонтников. Разработан перспективный план работы нашего училища на 1965—1970 годы, которым предусматривается ежегодно готовить, в основном для сельского хозяйства, 125—150 высококвалифицированных рабочих.

Наше профессионально-техническое училище сделает все, чтобы внести посильный вклад в дело выполнения решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

С. Кузнецов, директор Сявского СПТУ № 2.



УСПЕХИ КООПЕРАТОРОВ

По итогам четвертого квартала истекшего года Тоншаевское сельпо отмечено в решении райпотребсоюза в числе лучших. В январе нового года тоншаевские кооператоры темпов не сдали, они заняли одно из первых мест в районе. Январский план товарооборота выполнен на 100,6 процента. Особенно хорошо работали, первый продовольственный магазин в Тоншаеве, Н.-Прудовский магазин, Малокаменский, коммиссионный. За образцовую работу коллектив Тоншаевской чайной вновь занесен на Доску почета райпотребсоюза.

В. Горячев.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 25 февраля 1964 г.

РЕЗЕРВАМ—ПОЛНЫЙ ХОД!

В ТОНШАЕВСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ съехались колхозники сельхозартели «Коммунар». Зал переполнен: идет отчетно-выборное собрание. Кроме докладчиков выступило немало колхозников. Пожалуй, самой яркой и запоминающейся была короткая речь знатного хлебороба колхоза Петра Михайловича Зубова. Ему 67 лет. Ранее работал бригадиром. Получал высокие урожаи зерна. Был в рядах передовиков области. Он сказал: «Видано ли, чтобы коммунаровская земля стала рожать такие низкие урожаи! Та самая земля, что давала по 25 центнеров зерна на круг! А все потому, что не занимаемся удобрениями, что каждый год избираем нового председателя, не честно относимся к земле».

Об этих и других причинах, по которым колхоз работает ниже своих возможностей, говорил и отчитывающийся заместитель председателя С. А. Евстропов.

Минувший год для коммунаровцев оказался неудачным. Колхоз не выполнил плана денежных доходов. В кассу поступило 263 тысячи рублей, вместо 318. Естественно, что меньше средств было отпущено на покупку техники, удобрений, на строительство,

механизацию в животноводстве и культурные нужды. Правление не сумело рассчитаться с колхозниками. Задолжало им 36 тысяч рублей. Это подрывает принцип материальной заинтересованности. И не случайно в сельхозартели снизилась трудовая дисциплина. Более 40 членов артели не выработали минимума трудовой, многие из колхоза выбыли. Каждый колхозник работал в году в среднем 241

гектара, а в некоторых бригадах не собрали того, что посадили.

Большие потери зерна и технических культур наблюдались при уборке из-за халатности некоторых механизаторов и бригадиров. Но главная причина недобора—низкая плодородность почв. За последний десяток лет коммунаровская земля больше 5 тонн удобрений на гектар не получала. Из того количества

которой 6 машин и 12 механизаторов. Вообще машинный парк в сельхозартели используется нерационально: много простоев, холостых перегонов, большой перерасход горючего.

Все промахи в хозяйстве сказались на увеличении себестоимости продуктов и выполнении работ. Производство центнера зерна в 1963 году обошлось колхозу в 5,2 рубля, молака—15,5, мяса свиного—172, шерсти—в 471 рубль, де-

зерновых по 14 центнеров с гектара, картофеля—110, зеленой массы кукурузы—по 200 центнеров. Посеять 125 гектаров льна, на каждый внести по 1 тонне золы. Весной подкормить озимые минеральными удобрениями в расчете по 1,5 центнера на гектар. Заготовить и внести органических удобрений по 10 тонн на гектар посевов, всего 22 тысячи тонн. Из них половину вывезти на поля по снегу. Каждый колхозник, из своего хозяйства вывезет на пашню 10 возов навоза и 1 центнер золы.

Качественно подготовить к весеннему севу всю необходимую технику и прицепной инвентарь, а также семена.

Животноводы обязались произвести на 100 гектаров сельхозгодий по 220 центнеров молока и по 45 центнеров мяса в живом весе. Откормить 460 свиней и 270 голов крупного рогатого скота. Досрочно, к 25 декабря, выпонить государственные планы по продаже продуктов животноводства. Обеспечить скот на будущую зимовку всеми видами кормов.

Собрание приняло решение—обязательно в этом году внедрить в колхозе хозяйственный расчет. С введением его большая ответственность ложится на бригадиров комплексных бригад. Поэтому новому правлению надо уже сейчас заняться подбором на эту должность знающих, опытных людей.

Колхозники, воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, полны решимости устранить все помехи на пути развития хозяйства и уже к новому отчетному собранию быть в числе передовых колхозов управления. У хозяйства больше возможности и надо полагать, оно с задачей справится успешно. Доброго пути, вам товарищи!

Ю. ПАРФЕНОВ.

Отчеты и выборы в колхозах

день, а в остальные 4 месяца для коллективного хозяйства не шевельнул пальцем.

Было засеяно 1115 гектаров земли. Собрано с них 1220 тонн зерна. Урожайность, таким образом, составила 10,9 центнера с гектара. Цифра, казалось бы, средняя. Но если учесть, что колхоз опытно-показательный и лет десять назад получал зерна около 20 центнеров с гектара, то эта цифра мала. Много лет подряд в сельхозартели не было хороших урожаев льна. И нынче сбор льноволокна в бригадах не превышает 1,3 центнера, а семян—2 центнера с гектара. Картофеля в среднем по колхозу получено всего 7 тонн с

туков, что приобретал колхоз, половина не использовалась, оставалась под открытым небом или в необорудованных хранилищах. Не вся собиралась и использовалась зола, птичий помет. Нередко в животноводческих помещениях оставался навоз, годами он не берется из личных хозяйств колхозников. Плохо сельхозартелью используются богатые местные залежи торфа.

В отчетном году в колхозе несколько увеличилось поголовье скота. Но плотность его на 100 гектаров все еще низка, как низка и продуктивность. Надой на корову составляет 1613 килограммов, ниже прошлогоднего. Получено 65 яиц на курицу, на 20 меньше, чем в 1962 году. Государству продавались животные низкой упитанности. Допущен большой падеж крупного рогатого скота, свиней и овец.

Колхоз имеет богатые сенокосные угодья, много клеверов, озимой и яровой соломы. Но, как ни странно, на текущую зимовку скот грубыми кормами не обеспечен, потому что часть лугов осталась невыкошенной. На 400 гектарах в первой и второй бригадах не заскридована солома. Абсолютно не помогала в этом вторая тракторная бригада, в

святка яиц—в 80 копеек. На обработку одного гектара мягкой пахоты затрачено 3,75 рубля.

За все свои недоработки правление сельхозартели подверглось суровой критике колхозников. Выступающие говорили о безответственной работе бригадира Е. К. Путикова, о некачественной обработке земли механизаторами, о неудовлетворительной помощи Тоншаевского отделения «Сельхозтехника», об отсутствии электросвета в первой бригаде. Много справедливых упреков было высказано по поводу частых пьянок, зачинщиками которых нередко были члены правления.

Перед собранием выступил секретарь парткома КПСС т. Матушин И. П. Колхозники с радостью встретили предложение избрать председателем колхоза агронома т. Зубова В. И. Он в «Коммунаре» зарекомендовал себя способным руководителем. За предложенную кандидатуру проголосовали единодушно. Потом избрали новый состав правления в количестве 9 человек.

Колхозники вызвали на соревнование соседнюю сельхозартель «Путь Ленина» и приняли новые обязательства: получить в этом году урожай

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

ШАХУНЬЯ. Торжественно отметила День Советской Армии и Военно-Морского флота общественность нашего зонального города. В честь этой знаменательной даты состоялось собрание представителей трудящихся. С докладом перед собравшимися выступил военный комиссар объединенного горвоенкомата майор т. Илькин Н. Г.

ХМЕЛЕВИЦЫ. Около 250 человек жителей села и окрестных деревень собрались позавчера в Доме культуры, чтобы торжественно отметить день рождения советских вооруженных сил.

После доклада «Славный путь Советской Армии и Военно-Морского флота», с которым выступил офицер запаса П. И. Голубев, присутствующие посмотрели концерт художественной самодеятельности и кинофильм.

МАЛОКАМЕНСКОЕ. Многолюдно было в прошлую субботу в клубе колхоза «Малокаменский». Сюда пришли полеводы и механизаторы, животноводы и учителя.

Доклад «46-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского флота» сделал участник Великой Отечественной войны, старший лейтенант в отставке А. Г. Катаров. После доклада был дан концерт силами учителей Соловьевской 8-летней школы.

Торжественные собрания, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского флота, состоялись также в других рабочих поселках зонального города и селах района.

КНИГУ—В КАЖДЫЙ ДОМ

Огромную роль в коммунистическом воспитании трудящихся играет книга. Она является одним из важнейших источников духовного богатства и высокой культуры человека. Книга стала самым действенным средством распространения знаний и передового опыта, она помогает в учебе, совершенствует мастерство, расширяет кругозор, за книгой мы проводим свой досуг.

Книжные фонды библиотек нашего города и района с каждым годом растут, раз-

нообразятся по своему содержанию. В библиотеках вы можете найти книгу по любому интересующему вопросу. Если же не найдется нужная книга в наших библиотеках, вы можете выписать ее через междубиблиотечный абонемент из областной библиотеки имени Ленина г. Горького и из Государственной библиотеки имени Ленина г. Москвы.

Сейчас ставится задача: книга должна быть везде, довести книгу до каждой семьи. Для этого создаются передвижные библиотеки, организована работа книгонош. Сделать эту работу библиотечные работники не в силах. Каждый читатель должен позаботиться, поинтересоваться, является ли читателем его сосед по дому, по квартире, помочь выявить тех, кто не может сам посещать библиотеку (инвалиды, престарелые), чтобы библиотека могла организовать книгоношество в эти семьи.

В южной части города Шахунья нет ни одной массовой библиотеки, за исключением школьных. Шахунская районная библиотека организовала пункт выдачи книг при школе № 48, который работает каждую пятницу с 5 до 7 часов вечера.

На рабочем поселке желательно создать и общественные библиотеки по улице Пролетарской и в районе лесопромхоза. Для создания их районная библиотека выделяет из своих фондов по 50—75—100 экземпляров книг. Это будет только начало. Большую помощь в этом могут оказать пионеры, комсомол, уличные комитеты, совет пенсионеров, женсовет, жители города. Посмотрите свои личные книги, и вы сможете выделить по 1—2 книги в фонд

общественной библиотеки. Этим самым вы дадите возможность другим пользоваться вашими книгами. Собранные книги для организации общественной библиотеки вы можете сдать в районную библиотеку или любую библиотеку города.

Дорогие товарищи! Давайте сделаем все необходимое, чтобы книга вошла в каждый дом, каждую семью и заняла там почетное место, как верный друг и советчик.

П. ЛЕБЕДЕВА,
заведующая райбиблиотекой.

СОБРАНИЕ КООППОЛНОМОЧЕННЫХ

Состоялось собрание коопполномоченных Буреполомского сельпо.

За недостаточный контроль над торговыми точками и отсутствие документальных ревизий, в результате чего нередко были случаи разбазаривания товаров прямо с базы, подверглись резкой критике ревизионная комиссия, а также правление сельпо.

Избран новый состав ревизионной комиссии.
В. Тиунов,
учитель.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 25 февраля 1964 г.



Воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы Обанихинской бригады колхоза «Всходы Ильича» усиленно ведут заготовку удобрения под будущий урожай. Главное внимание уделяют полеводы приготвлению торфонавозных компостов. Их уже заготовлено около 500 тонн. За ходом правильного компостирования часто следят бригадир Виталий Васильевич Смирнов и агроном Павел Васильевич Куликов.
НА СНИМКЕ: приготвление торфонавозных компостов в Обанихинской бригаде.
Фото И. Сенатова.



Москва. В связи с Пленумом ЦК КПСС Центральное статистическое управление организовало выставку счетных машин, предназначенных для механи-

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

КОЛХОЗ „Организатор“,
Д. Ф. КИСЛИЦЫНУ

Письмо ваше, в котором вы описываете бесхозяйственность и запущенность учета, редакция проверила. Часть сообщаемых вами фактов подтверждается, а многие не соответствуют действительности.

Например, продажа телят и отвод сенокосных угодий, сдаваемый исполу колхозникам, производился в 1963 году по решению правления. Плохо налаженный учет кормов и других материальных ценностей зависит не только от председателя колхоза, а больше всего от работников бухгалтерии, в которой вы сами работаете. Учет и контроль за расходованием кормов, денег, концентратов и продуктов животноводства осуществляете вы и ревизионная комиссия.

Многие факты бесхозяйственности допущены до прихода к руководству колхозом тов. Втюрина, его предшественниками, а вы пытаетесь приписать их теперешнему председателю. А вот то, что в его бытность наведен хороший порядок в свинарниках, чего не было раньше, вы просто не заметили.

Случай появления П. Ф. Втюрина на работе в нетрезвом виде имели место. Надо полагать, что и другие председательские погрешности будут по достоинству оценены колхозниками на предстоящем отчетном собрании.

По-видимому, они заденут и вас, Дмитрий Федорович. Ведь вы тоже большой любитель сорокаградусной. Вас также часто видели под хмельком односельчане и колхозники других деревень.

Письмо свое вы заканчиваете так: «В настоящий момент многие хозяйства колхозников имеют корову и по 2—3 теленка, а также овец и свиноматок».

Проверкой установлено, что таких хозяйств в колхозе насчитывается не более десяти, куда входит и ваше личное.

СПОРТ | ФИНИШИРОВАЛИ ПЕРВЫМИ

В ГОРОДЕ Шахунье было разыграно личное первенство по лыжам города и района. Женщины бежали на 5 километров. На пьедестал почета встали: преподаватель М. Полдневской восьмилетней школы Ольга Гушина, ученица Шахунской школы № 3 Дина Чернигина и Людмила Воробьева, ученица средней школы № 1.

На 10-километровой дистанции первыми были: преподаватель средней школы № 1

зации учета в сельском хозяйстве.

На выставке представлены оборудование районной машинно-счетной станции, полуавтоматические клавишные вычислительные машины, табуляторы и перфораторы, новейшие электронные счетные устройства. Здесь можно получить консультацию, просмотреть специальные фильмы и литературу.

На снимке: посетители осматривают клавишные вычислительные машины. Фото Н. Жеганова.

Три начальные школы — Полетаевская, Мелешихинская и Б.-Белолуговская — находятся на территории сельхозартели «Память Чапаева». Много хлопот доставляют они председателю колхоза Леониду Ивановичу Дружинину: обращаются за транспортом и рабочей силой для

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

ДВА ЗДАНИЯ в центре поселка отданы детям. В одном ясли, в другом садик. А всего тут — 120 ребятшек. Уходя на работу, родители спокойны за своих малышей. Они в надежных руках воспитательниц, нянь и медицинского персонала. Всегда сыты и в тепле. Учатся петь, рисовать и лепить.

С детьми работает семь воспитательниц. Из них четверо получили специальное образование, трое учатся заочно в педагогическом училище.

Ю. ШИШМАКОВ.
Пос. Пижма.

подвозки дров, за помощью в ремонте зданий.

И с какой бы просьбой ни обратились к предсе-

Конференция читателей

Работники Тоншаевской библиотеки провели в Ошарах (колхоз имени Кирова) читательскую конференцию на тему «Химия в сельском хозяйстве». В основу обсуждаемой темы были положены материалы декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

На конференции выступили животноводы, бригадиры, учителя. Обсуждение проходило в свете практического применения химии в сельском хозяйстве.

В. Горячев.

ОТЦЫ И ДЕТИ.

О говорю сразу: я не хочу умилять роли матери в воспитании детей. Большая роль ее в семье общеизвестна. Но сегодня мне хотелось бы поговорить о «нашем брате» — отце.

Недаром говорят: мужское слово крепкое. Для ребенка отец — прежде всего авторитет. Он берет с него пример, считает его сильным, волевым. «Что сказал папа, то и будет», — любят повторять девочки и мальчики. А раз так, то мы, мужчины-отцы не должны забывать о своем месте в воспитании детей. Мы не должны быть двуличными Янусами: говорить детям одно, а самим делать другое или в присутствии детей вести себя так, а когда их нет — совершенно иначе. Чтобы быть добрым наставником, надо иметь самому на это право.

В жизни большинство здоровых семей. Отцы возбуждают в детской душе добрые чувства, любовь к людям, к труду, настойчивость в борьбе. Часто бывает так, что отец не знает ни одного правила педагогики, а воспитывает прекрасных детей, которыми все гордятся.

В семье Крюковых пятеро детей. Отец — электролишник. У него сменная работа. Он часто загружен ей. Однако у него находится время и для воспитания. Атмосфера дружбы и согласия между отцом и матерью — основа основ. Дети у Крюковых растут в обстановке строгой требовательности и разумной любви.

Или возьмем, например, семью Козыревых. Отец, Павел Павлович, спокоен за своих детей — учеников 7 класса. Он приучил их к выполнению режима дня, к дисциплине. Внимательно относится к учебе детей инженер паросилового

хозяйства Виктор Иванович Разумов.

Там же, где нет настоящего душевного внимания к детям, настоящее воспитание неизбежно выхолащивается, изменяется до неузнаваемости.

Анатолий Михайлович Маяков — агроном. Но образование не сыграло в воспитании сына Валерия никакой роли. Отец выпустил своего ребенка из поля зренья. Его совершенно не интересовала учеба и жизнь сына. Анатолий Михайлович редко бывал в школе. А в разговоре с учителями он только недоуменно разводил руками: «А что я могу сделать?»

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Хоть бы вы помогли его устроить в какую-нибудь школу-интернат». Эти слова отца свидетельствуют о том, что человек почувствовал себя бессильным, что настало время, когда сына необходимо не воспитывать, а перевоспитывать. А это гораздо труднее.

Братся по-серьезному за дело нужно было раньше. С 4 класса сын Анатолия Михайловича Валерий совершал рейсы «зайдем» по железной дороге. Вот тут-то и нужно было крепкое мужское слово, чтобы раз и навсегда пресечь дурную привычку сына. Анатолий Михайлович этого не сделал. А сейчас Валерий уже восемь раз убежал из школы и из дома. Последний раз его задержали во Владимире. Подготавливая побег, он украл деньги у одной девочки-одноклассницы, похитил пасть у ученика Левина и спрятал его на стадионе. Таким образом, подросток встал на путь преступлений.

Но самое страшное в семье, когда отец пьет. Тогда в доме витает беда. Я мог бы привести много примеров, когда пристрастие к спиртному отцов калечило жизнь детей. Но главное здесь не в количестве примеров, а в существовании этого важного вопроса.

22 ноября прошлого года Михаил Иванович Смирнов на заседании школьного родительского комитета пришел пьяным. Это возмутительный случай. Тем более, выяснилось, что отец, забывая о своем долге, ошибочно считает, что раз ребенок в школе, то все

заботы о его воспитании с родителей снимаются.

В семье Беляковых трое детей. Отец систематически пропивает все деньги. Мало того, он дошел до того, что заставляет сына пить из горлышка поллитровки. Отец потерял человеческий облик, стал деспотом в семье.

Вспоминается и печальная история с Александром Семеновичем Мальцевым, который проживал на Унже и покончил жизнь самоубийством. К этому его привел алкоголизм. Мальцев катился по наклонной плоскости, отменяя все добрые советы, доводы. Дома он скандалил, грозил жене. Его можно было часто видеть небритым, в грязной, мятой одежде. Дети росли в тяжелой атмосфере. Вот почему его сыновья Николай и Виталий совершили преступление: Николай участвовал в краже двадцати рублей из грибоварки, а потом вместе с братом украл велосипед у рабочего леспромхоза Пестова.

Мы строители нового общества. Материально-техническая база коммунизма советским народом, без сомнения, будет построена. Но, кроме этого, перед семьей, школой, общественностью стоит и другая, не менее важная задача, — воспитать человека с высокой моралью. Отцы должны отдавать себе отчет в этом.

Вспомните, как Герман Степанович Титов, герой-космонавт, с любовью и теплотой говорил о своем отце, Степане Павловиче: «Если бы вы знали, какой у меня батя! Всем хорошим, что есть у меня, — я ему обязан». Заслужить такую оценку от своих детей отцу — это высшая награда.

А. ВТЮРИН.
пос. Пижма.

дателью заведующие школами. Леонид Иванович никогда не откажет в помощи.

Так, для обеспечения школ дровами он выделил трактор и лучшего механизатора Ивана Александровича Виноградова, который доставил дрова к школам и квартирам учителей.

В ответ на такую отзывчивость к нуждам школ учащиеся активно помогают колхозу убирать урожай, участвуют в сборе золы.

Е. Полетаев,
учитель Полетаевской школы.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПРИЧИНА? ХАЛАТНОСТЬ

21 января в здании Хмелевицкого маслозавода моторист-кочегар Ю. Г. Тепляков разогрел факелом замерзший трубопровод. От прикосновения пламени загорелась балка и возник пожар, которым уничтожена кровля и перекрытие завода. 30 января техника Салтыковской начальной школы Т. С. Звонова в вечернее время, сильно натопив печь в школе, ушла домой. От оставленной без надзора печи возник пожар, в результате которого сгорело здание школы.

Пожарами нанесен значительный ущерб. А их могло и не быть, если бы Тепляков и Звонова соблюдали правила пожарной безопасности. Ни в коем случае нельзя допускать перекала печей, а замерзшие водопроводные трубы в зданиях следует отогревать только горячей водой, а не паяльными лампами и факелами.

Строгое соблюдение правил пожарной безопасности — верная гарантия сохранения государственной, кооперативной, колхозной и личной собственности от огня.

Г. Скворцов,
старший инспектор госпожнадзора.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунское агентство «Союзпечать», общественные распространители и отделения связи района принимают подписку на II квартал 1964 года
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ
(срок подписки до 1 марта);
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ И ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ
И ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА»
с любого очередного месяца.
СОЮЗПЕЧАТЬ.